

संख्या- शिक्षा ऊना (जी-2) PVT. Schools/2020-21 3764-67
कार्यालय,
उप निदेशक प्रारम्भिक शिक्षा,
ऊना, जिला ऊना, हिमाचल प्रदेश ।
दिनांक - 19/12/19

सेवा में,

समस्त निजी विद्यालय प्रबंधक,
जिला ऊना, हिमाचल प्रदेश।

विषय:-
में

निजी विद्यालयों को सत्र 2020-21 में पुस्तकों व अन्य पाठ्य सामग्री के संबंध
महत्वपूर्ण दिशा निर्देश।

ज्ञापन,

शिक्षा निदेशालय (हि0 प्र0) शिमला के पत्र संख्या शिक्षा - एच (21) ए (1)
पी. एस. -16/सामान्य निर्देश दिनांक 05 दिसम्बर, 2019 के संदर्भ में।

उक्त पत्र के अर्न्तगत जिला के समस्त निजी स्कूलों को निम्न निर्देश जारी करने
बारे निर्देशित किया गया है:-

1. समस्त निजी स्कूल प्रबंधक/प्रधानाचार्य/मुख्याध्यापक प्रतिवर्ष दिसम्बर माह में शिक्षक अभिभावक संघ (PTA) के माध्यम से समस्त अभिभावकों को आमन्त्रित कर पाठशाला में सामान्य सभा (General House) का आयोजन करेंगे। समस्त अभिभावकों की सहमति से आगामी शैक्षणिक सत्र के लिए प्रस्तावित फीस व फण्ड के बारे में विचार विमर्श करेंगे। सामान्य सभा में लिये गये निर्णय के अनुसार आगामी शैक्षणिक सत्र के लिए निर्धारित फीस व फण्ड का पूर्ण विवरण संबंध विच्छेद (Break - Up) सहित कक्षा बार पुस्तकों की सूची अभिभावकों की सुविधा हेतु स्पष्ट शब्दों में स्कूल के नोटिस बोर्ड व वैबसाइट पर प्रदर्शित करेंगे।
2. पाठशाला प्रबंधन द्वारा प्रत्येक कक्षा में छात्रों से प्रवेश शुल्क न वसूला जाये। स्कूल की फीस व निधियां शोषण करने वाली न होकर शिक्षा के प्रसार में सहयोग देने वाली, कर्मचारीबृन्द को सदत्त किये जाने वाले वेतन अवसंरचना के विकास और छात्रों को दी जा रही सुविधाओं और क्रियाकलापों के अनुरूप होनी चाहिए।
3. स्कूलों में आगामी शैक्षणिक सत्र (2020-21) के प्रथम माह में शिक्षा का अधिकार अधिनियम 2009 और हिमाचल प्रदेश निजी शिक्षण संस्थान अधिनियम 1997 के अर्न्तगत निर्मित नियम 2003 के अनुसार पी0 टी0 ए0 का गठन किया जाये (जिसमें कि माता-पिता में से दो तिहाई सदस्य और कार्यरत अध्यापकों में से एक तिहाई सदस्य लिये जायेंगे व पी0 टी0 ए0 अध्यक्ष अभिभावकों में से लिया जायेगा)।
4. बिना उचित अनुमति के निजी स्कूलों द्वारा स्कूलों में किताबों, कॉपियों, बर्दी व जूते आदि न बेने जाये तथा न ही किसी चिन्हित दुकान से अभिभावकों को किताबें, कॉपियां, बर्दियां व जूते आदि खरीदने पर बाध्य किया जाये।
5. निजी स्कूलों द्वारा School Tours & Trips शैक्षणिक दूर प्रोग्राम अभिभावकों की सहमति से बनाये जायें, दूर प्रोग्राम के संदर्भ में एस0 डी0 एम0 को भी अवगत करवाया जाये तथा School